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OKpyXHO TakMuuelse 3z MaTeMaTuke
YYeHWKa OCHOBHMX WKona
28.03.2015.

V paszpeg

. 36up pea 6poja je 5092,9879. Kapa ce jegHom op Ta pea 6poja
fOMEpK feunmanya 3aneta 3a Tpu mecTa ynecHo 4o6uja ce apyrv oa
Tux 6pojesa. Koju cy To 6pojesu?

2. 3ameHw 3Be3quue oarosapajyhum uudpama (He obaBe3HO jegHaKUM)
. 4 % e
TaKO fa je KONUYHUK Pasnomka 4? W AsouwdpeHor Gpoja *=#

JeaHak 2. Konuko pewetba uma 3apatak?

3. Mlanujena je ppyrapuum pekna cnepehe: ,bpoj mor TenedoHa ce
cacToju oA 6 pasnuuuTux undapa Koje cy y onapajyhem pepocneny,
Aemue je ca 30, a 36up undapa je sehm op 30.” fla nun Nanwjennna
APYrapuua Moxe [1a 3Ha U3 0BUX NOAATaKa HeH 6poj Tenedona?

4. Keagap ca uenobpojHnm ayXuHama MBMUA UMa 3anpemuny 2015,
O6ojeH je cnosba UPBEHOD, a 3aTUM UCEYEH HA jeAMHNYHE KOouKe. AKO
Je npn Tome AobujeHo TauHO OCaM KOUKMUA Ca TauHo Tpu ofojeHe

cTpaHe, opgpeaun 6poj Kouknua Koje Hemajy HujeiHy 0BojeHy cTpaHy.

5 Haypraj cnuky Kouke W KOJI CBaKOT TeMeHa KOLKe yNuwM jeaaH of
Dpojeea 1, 2, ..., 7, 8 Tako aa je 30mp OpojeBa Ha CBaKoj CTpaHK Kouke
Jjeanak. Bpojesu ce He mory noHaerbati. Oppean 6ap jeaHo pelwetbe.
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BOM i T
a YAecHO pobujamo 1000 nyra Eehgpﬂly AEUMMaNnHa 3anera nomer

e 6poj, na je apyru
' jﬁm: '5x0;?9m[?x = 30929879, 7j. 1001x =j5cr§?:rgs??g1 e
noewa). : rioeMa). Tpaxenn Gpojesn cy 5,0879 n 50879 (2

~ 2.(MN148/5) Us jo 22 445+ .
] ) yCnoBa 3aparka je 45—:*4-:2, OAHOCHO 4+5%=2.45.%%

8 1), 4*5%=90-** (5 noewa). bpoj 455+ Tpeba pa je aemvs ca 90

OAHOCHO ca 9 u 10. lakne, undpa jesmnnua je 0, a yndpa crotuHa 0 wau
9 (5 noena). 3anatak uma fBa pelwetba, ﬂ"cﬂ:%::l (7 @:Shz (cea-
45 45

KO pewer:e no 5 noena).

3. bpoj TenedoHa je nenus ca 30, na je nemwms n ca 10 v ca 3. [lakne, nociearwa
undpa tenedoHckor Gpoja je 0 (5 noexa). Hajeehn moryhin 36up npeocranux
undapa je 9+ 8 + 7 + 6 + 5 = 35, na 36mp undapa bpoja Tenedora mopa butn
33 (8 noena). Kako cse uwnppe mopajy 6Gutu paznuyute, nocroje ase
moryfiHoCTv 3a Tpaxenw 36up unpapa: 9 +8+7+6+3+0=9+8+7+5+4
+ 0 = 33 (7 noena). [lakne, Ha OCHOBY 1aTux nofataka [laHnjenuHa Apyrapuua
~ He MoXe 3HaTW teH 6poj TenedoHa.

" 4. Kako noCToju TayHO OCaM KOUKMLA Ca TauHo Tpu obojere CTpake,
| NocmarpaHu KBajap MMma AyxwHe uenua 5, 13 w 31 (10 nosuafEy
objawtberbe je HeonxoAHo Aa bu ce Hcmgjrunna n?uryh_uon ha thanﬂP uma
WLy ayxwne 1.). Tana je 6poj KOUKKUA Koje Hemay Hujeary 0GojeHy CTPERE

11-29 =957 (10 noeHa).

7 = r"-
aKy 6poj ce nojagrbyje y 361poBima Ha TPV CTPaHE, ¢ ‘!‘? |

o ga Ha ceux wect crpada3 - (1+2
lh:.- HOj CTPaH¥ 108 : 6 = 18{10 B e

|
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~ OKpYXHO TakMUuerbe 3 vatemaruke :
Y4eHNKa OCHOBHUX wikona iy
28.03.2015.

Vi paspepg

ol

U3pauymaj epeproct 13pasa -u~—l1— aKko je a=0,333..=0,3:

b2
b C
L 5=0,444..=0,3; c=0,666..~ 0,8,

f 2. lpoussoa Tpu ysacronma uena 6poja je jegHak 0CMOCTPYKO]
~ BPEAHOCTU HUXOBOT 3bupa. Onpean e bpojeee.

: . KOHCTPyuwwm Tpoyrao ABC ako je a=6cm, a=60°h. = 4cm.

4. Y paeHu je pato 10 npasux. Mpwu Tome meby 6uno Koje yetTupu on

AATHX NpaBux noctoje ase napanende. Nokamu na meBy 10 parmx
- Mpaeux NoCTOje YeTMpK Nnapanente.

.,.}' Tpoyrny ABC je £A = 120°, 48 = 20°, a cumeTpana yrna A (no
- Npeceka ca HacnpamHOM CTPaHWULOM) je ayxwHe 2cm. {_).qpenn
Pasnuky ayxuHa crpadmya BC u AR,

-
%
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um]'n-i :ei:a:imlrrjennun:ﬂt :
M KOHKPETHOM Ha4YWHY pPeluaBakba.

) Eiat | 1 18 |
= SHHEL 0 PRR  wc (11 noena). .

1
BRI+ 3 319 3N
o c 9 2 18
eKa cy 1o Gpojeem n -1, n, n + 1 (n€ Z). Tapa saxu (n = 1)n(n+1) = 8- 3n = 24n (5
3Ha). JeaHo oumrnepHo pewerbe ose jeaHaunde je n = 0. Ocrana pewetba
BOMagajy ycnoe (n — 1)(n+1) =24 =4-6 = -6- (-4), opakne cnegn n =5 unu n =
eHW Bpajesw cy: {-6, -5, -4}, {-1,0, 1}, {4, 5, 6} (ceako pewerse no 5 noexa).
leka je D nogHoxje Hopmane w3 Temena C
chuka rope). Tpoyrao ADC je npasoyrnv, nosHara
@ KaTera W YHYTpawWibl YIACBW, Na ra MOKEMOo
pHCTpywcaTty (4 noewa). Tpoyrao BDC je Takofe
BOYTAMW, NO3HATKH CY HaM KaTeTa W XMNOTEHY3a,
3 W Fera MOMEMO KOHCTpywcatw (4 noewa).
“KoHcrpykumja (cnuka pone) (Huje fuTan peno-
" Cnefl KOHCTpyKUWja Tpoyrnosa ADC w BDT): Ha
"npagoj p opabepemo nponseorbHy Tauky Dy
' #b0j KOHCTPYMILEMO HOpMany g Ha Npaey p; Ha
Inpasy g HaHecemo fyxuHy he u A0GMjaMO TakKy
IC: w3 Temena C KoHcTpywwemo yrao op 30% ¥
Hpeceky kpaka yrna v npase p Ao6ujamo Tauky A;
Temera C ONMWEMO KPYKHHWLY NONYNpeyHnka
fpeceky KpyKHHUUE 1 NpaBe p A0GKjamO Teme
Npy Yemy jE A-D-B(12 noeHa)l.
e aT]:IEIjMD noACKynoBe ME‘ﬁ}"CDﬁ'H'}" napanenHinx “P‘?EW y CRyny nar-.;x npaBrx.
30l TaKBMX NOACKYNOBA je Hajsuwe 3, jep aKo bu noctojana fap 4, oHpa bu y cryny
Mx npasux noctojane 4 Npaee mefly KojaMa Hema napanentii CynpeTHO
JocTasuw 3apatka (10 noena). Kako je 6poj NOACKYNOBa HajBULIE 3, HeKOM of

i pajy npunapaty 6ap 4 npase (IMpHXAEos npanuwn) (10 noewa).

Ka je D Tauka cTpaHuue BC TakBa A2 e ¢
| poyro ABD je jeqHaKoKpak £a
80°, 80° (6 moeHa). Yrnouu
407, 40°, 100°, OH je jepwa-
_ AD (6 noewa). Yrnosu

naje_
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10 TaKMUyelbe U3 MaTemaTuke
munua OCHOBHWX WKona
28.03.2015.

Vil paspep

1. Miamehy jegnor Npupoator Gpoja u pBocTpyke BpeaHocTy
FbEroBor keagpara uma 11174 npupoaHa bpoja. Ogpeaw Taj
npupoaax 6poj.

2. Wraje gehe: 5137315 uan 135. 311, 53

3. Heka cy M, N, P, Q pepom Tauke Ha CTpaHuuama AB, BC, CD, DA
KBaapata ABCD Takee na je AM = NC = PD = QA. lokaxm paje
ZPNC = ANQM.

- 4. [Jlat je npasunan ocMoyrao AiA...As unju je NONyNpeYHnK onu-
caHor Kpyra 6¢cm v npasoyraoHuk AiMNA; (y Kome nexu Teme As
OCMOYrna) Tako fa OCMOYrao W MpaBOYroHWK WMajy jeaHake
noBpLuvHe. U3pauyHaj NoBpliMHy Aena NpaBoyraoHuKa Koju je
WM3BaH 0CMoyrna.

‘ 5. N3 ckyna {1, , 2014, 2015} opabpano je 1011 6pojesa.
ﬂomu na Mef)y usaﬁpaunm bpojesuma noctoje gBa Koja ce
SHHK}‘]Y 3a5.

jarak ce GDA)']E ca no 20 6oposa.
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49/2) H;Mghy npupoaHnx 6pojesa am bHanasmcea - b - 1 NPYUPOAHIX

Ako nocmaTpann npupoakHm 6poj obenexumo ca x, Tapaje 2 ~x-1
74 (8 noewa), na je x(2x - 1) = 11175 (4 noema). Kako je 11175 = 3.5 .5 .
Tojex=75v2x~1=149, na je Tpaxeny 6poj 75 (8 noewa). |

E- 5%.13".37 13% 16 4al0 5 10
2. Kako je — = T _1373°  169Y (13
3 €T3 3par il s 13) 02
) 02 13 . FEaitse :
n } E}.l 2] —5 =1 TO je —}-3—._5.3]” 55:}"' na j'E 512, 13V . 315 &
13°-31"-5" (4 noena).
P

3. Tpoyrnoen CNP w DPQ cy nogyaapHn jep cy D e

& npasoyrnu v CN = DP, CP = DQ (CD - DP = DA - AQ), . N
na je NP = PQ v 3aknanajy npas yrao. Cana je ZQNP =
45" = ZA0M (8 noena). £CNQ u ANQA cy yrnoeu Ha ok

TpaHceep3anu u jenHakw (8 noexa), na je 2CNP = \
ZCNQ — 45° = 2NQA — 45° = ANOM (4 noena). (o T

B

4. lloBpwwHa nNpaBoyraocHWKa  W3BaH

As
~ OCtMoyrna jegHaka je 306upy noBpluMHA TpW A‘Aﬂs N
noflyfapHa oceHueHa Tpoyrna (36or jenHa- ’ B

~ KOCTW noepwuHa) (8 noewa). Ogpeanmo
~ MOBPLIMHY jegHOr OCEHYEHOr Tpoyrna. Kako
Je uetBopoyrao A\A:AsA; keaapatr M OA; = As o As
: = DA = 6cm, TO je AA; = 652cm (4

Ma), OB = 3v2cm, AsB = 3:(2-2)em

noeHa) na je TpaxeHa nNOBPWMHA A Al

—1)em’ (4 noena). A;

14, 2015} je yHWja NeT AUCYHKTHUX CKynosa o1 Kojux C:

CrET s
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Vil pazpepn

A je npecek rpaduka pyHkuuje y = %x +12 ca x-ocom, a Tauka

g 4
€ npecek rpaduka pyHKumje y =—§x+12 ca x-ocom. Tauka C je

- Npecek Ta A8a rpadmka.
- a) flokaxw na je poyrao ABC npasoyrnu;
* 6) UspauyHaj 061m 1 nospwmHy Tor Tpoyrna.

2. CBaka cTpaHa Kouke noje/neHa je Ha 9 jeaHakux keaapata. [la nm je
* Moryhe y cBaku KBagpat ynucati Heku Leo 6poj Tako Aa 3a ceakw
~ KBaapat Baxu: 36up net 6pojesa - Bpoja ynucaHor y Taj Keagpar
. 4etupm Bpoja ynucanux y remy cyceiHe KBagpate — jeaHak je 177
(ABa kBaapara cy cyceaHa aKko umajy 3ajeHIYKY MBULLY, YKbydyjyhu
W C1yYyaj Kafa TM KBAAPaTU He NpWNajajy UCToj CTPaHM KOLKe.)

3. Y napanenorpamy ABCD KpyxHuua onucawa oko Tpoyrna BCD ceye
" mMjaroHany AC no apyru nyT y Tauku M. AKO je 0AHOC NOBPWMHE
'Tpoyrna BDM w napanenorpama 1 : 18, ogpean OAHOC AYXMHA
- AWjaroHana napanenorpama.

Nokaxu na je 6poj 2015' + 2'° cnoxe.

aT je npasnnHK TeTpaeap ABCD uuja MBULA UM AyKMHY a. PaBaH &
pxu Tauky D 1 npeceua usuue AB v BC Tako Aa je npecek TeTpa-
W paBHW o Tpoyrao. [lokaxu pa je obum npeceyHor Tpoyrna
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oAyje ca no 20 6oposa.
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TOAMTH KOHKPETHOM HaumHy pewasamwa,
PECEUHNX Tavaka cy A(-16, 0),
) (5 noena). AywuHe cTpannya

AB = 25cm, AC = 20cm, BC = 15¢m (5

Ko Je 25%=207 + 15 tpoyrao ABC je npaso- s
M (S moeHa. MpusHati u ako yuenuum 6es =~

auyHaBarba AYMMHA CTPaHMLa HeKopucTe no- A 0 &

YCNOB HOPManHOCTW 1B NPaBe y KOOPANHATHOM cucTemy.).

= 60cm, P = 150em’ (5 noena).
8. CBaKoM Keagpary cycenHa Cy 4 KBaapaTa Koju ¢ kM obpasyjy .kper”. Ceaku

PaT YKIbY4eH je y 5 kpcTosa. Ako je 36up 6pojesa y cakom KpcTy 17, oHpa je
OCTPYKW 36Mp cBMX Hanucawnux Gpojera 17 - 54, wro je KOHTpaguKUKja, jep Taj
0] Huje permsue ca 5 (20 noewa).

B3 Pasco * Peow = 18 : 1. KaKo je Pusco : Pasp = D. c
D251, 10 je Puso : Peow = 9 : 1, a opaspe je

h.- :0M =9 : 1 (5 noena). Takohe, ADEM = M
LZDCM (nepudeprjckin Hag MCTOM TeTHBOM) W M b

BAO =2 DCM (ca napanennum kpauyuma) na A B .
Z0BM = £BAO (5 noena) n Tpoyrnosn OME w OBA cy cnnukm (5 noena). Capa je

F §: 0B = 08B : 0A, na je OB* =--;-DA-’, Tj.ﬂB:%DA.ﬂame, AC:BD=3:1(5 noeHa).

] et i

#2015"2 + 2'° = (20155 + 25 - 2 - 2° - 2015° (8 moewa) = (2015° +

3. 201532 = (2015° + 2° — 2° - 20157)(2015° + 2° + 2* - 2015%). flakne, KaKo cy 06a

) i 2 noeHa).

4uHmoua seha og 1, aaTu 6poj je cnoxen (1

5. (M1 47/4) Mocmatpajmo npasvnku TeTpaeaap ABCD. Heka pasan & npeceua
B AB u BC pepom y taukama M u N (cnuka neeo). Ako pa3BUjEMO Mpexy

eapa (cnnka AecHo) oHAa je jacHo Aa je 0bum npeceuHor Tpoyrna 0= E.?M +

D.EJ = DM + MN + ND; > D.Ds = 2a, jep je Ayx DiDs Hajkpahe pacTojatbe

ehy Tauaka D; n Ds (20 noexa).
. D Dq
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